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Z dosud dodaných vozů bylo 26 % s pohonem 
všech kol AWD. Verze Enyaq/Enyaq Coupé ve 
verzi 80 resp. 85 objednalo 50 % kupujících, verzi 
Enyaq 60 21 %, 19 % volilo verze 80x resp. 85x, 7 
% si vybralo sportovní varianty Enyaq RS/Enyaq 
Coupé RS a 3 % volila variantu Enyaq 50.

Nový synchronní elektromotor umístěný na 
zadní nápravě je výkonnější a má vyšší účinnost. 
Enyaq 85 a 85x mají výkon 210 kW, tedy o 60 kW 
vyšší než Enyaq 80 a o 15 kW víc než Enyaq 80x. 
U verzí RS se výkon zvýšil o 30 kW na 250 kW. 
Maximální točivý moment narostl z 310 N.m na 
545 N.m. 

Díky novému elektromotoru a převodovému 
poměru, přizpůsobenému vyššímu točivému 
momentu, se prodloužil dojezd až o 24 km. 
Akumulátor s vylepšeným chemickým složením 
článků má kapacitu 82 kWh a u verzí s pohonem 
všech kol umožňuje využívat nabíjecí výkon až 
175 kW (u verze Enyaq 85 s pohonem zadních 
kol zůstává 135 kW). 

Cenová nabídka začíná na 1 364 900 Kč 
pro verzi Enyaq 85, resp. 1 424 900 Kč za Enyaq 
Coupé 85, varianty s pohonem všech kol 85x jsou 
vždy o 100 000 Kč dražší. Základní verze Enyaq 
60, která se dodává jen s karoserií SUV, zůstala 
technicky nezměněna, tzn. má největší výkon 
132 kW, kapacitu akumulátoru 62 kWh a dojezd 
399 km, přijde na 1 239 900 Kč.

Víc na str. 10

Škoda Enyaq modelový rok 2024

Škoda Auto přichází pro modelový rok 2024 
s modernizací modelové řady Enyaq. Předchozí 
verze 80 a 80x nahrazují výkonnější varianty 85 
a 85x. Technická vylepšení přinášejí výkonnější 
pohonné jednotky, kratší dobu nabíjení a delší 
dojezd. Nový software nabízí nové, intuitivnější 
uživatelské rozhraní. Poprvé bude Enyaq 
k dispozici také ve vrcholném výbavovém stupni 
Laurin & Klement. 

Enyaq iV byl uveden na trh v roce 2020 a od té 
doby jich bylo dodáno 160 000 vč. verze Coupé, 
přičemž jen za prvních devět měsíců roku 2023 
to bylo 55 000 vozů, což představuje meziroční 
nárůst o 47 %. Do října Škoda Auto přijala celkem 
215 000 objednávek na vozy řady Enyaq.
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Suzuki v dubnu 2024 představí nový Swift 
Za téměř 40 let Suzuki celosvětově 

prodalo přes devět milionů kusů modelu 
Swift. Nyní ohlašuje jeho sedmou 
generaci. Nepřinese žádnou revoluci, ale 
konzervativní přístup. V Japonsku se malá 
auta prodávají ve velkém a na indickém 
subkontinentu jsou dokonce jasnou 
jedničkou. Jenže v  západní Evropě už 
téměř zmizela. Pětidveřový vůz s rozvorem 

náprav 245 cm je dlouhý 360 cm. Objem 
zavazadlového prostoru je 265 l. Nový 
Swift bude poprvé vybaven 9“ dotykovým 
displejem. Zážehový tříválec 1,2 l/61 kW 
(83 k) bude kombinován s  pětirychlostní 
přímo řazenou převodovkou nebo 
automatickou CVT. Motor je podporován 
12 V  mildhybridním systémem SHVS 
s  integrovaným startér-generátorem ISG. 
Pro Suzuki je typická nabídka pohonu 
všech kol AllGrip Auto s viskózní spojkou, 
který už nikdo jiný v tomto segmentu nemá. 
Klasický design, konvenční technologie 
a analogové prostředí – nový Swift může 
působit jako zastaralý, ale možná právě to 
může být jeho šance na úspěch. Příchod 
nového Swiftu na český trh se očekává 
v druhém čtvrtletí roku 2024.

Corsa – první Opel s hybridní technologií 48 V
Opel brzy poprvé nabídne hybridní 

pohon s 48 V technologií pro model Corsa 
a jeho dva nové zážehové motory 1,2 l. Ty 
dosahují výkon 74 kW (100 k) resp. 100 kW 
(136 k). Tříválce byly vyvinuty speciálně pro 
použití v hybridním pohonu. Pro optimální 
účinnost motory pracují v  Millerově 
cyklu a  využívají variabilní časování 
ventilů a turbodmychadlo s proměnlivou 
geometrií VTG. Motory jsou kombinovány 
s   šes t i s tupňovou dvouspojkovou 
převodovkou a elektromotorem o výkonu 
21 kW (28 k). Při jízdě ve městě i  na 
venkovských silnicích pracují zážehové 
a  elektr ické motory Corsy Hybrid 
společně nebo odděleně v závislosti na 
požadavcích. Elektromotor umožňuje 
při manévrování nebo popojíždění jet 

na elektrický pohon až 1 km rychlostí 
do 30 km/h. Elektrický pohon podporuje 
zážehový motor při akceleraci a rozjezdu. 
Pokud vůz zpomaluje, elektromotor funguje 
jako generátor.



EU chce zlevnit opravy karoserií
Spotřebitelé v EU by měli mít v budoucnu 

lepší a levnější přístup k náhradním dílům 
pro vadné výrobky. Za tímto účelem 
by měly být tyto díly vyňaty z  tzv. 
ochrany průmyslových vzorů. Oznámilo 
to zastoupení členských států EU po 
jednání s parlamentem EU. Připravované 

předpisy se dotknou i náhradních dílů pro 
automobily s dalekosáhlými důsledky pro 
autoservisy a  jejich zákazníky. Tyto díly 
mohou být určeny pouze pro účely opravy 
a musí vypadat přesně jako originální díl. 
Jako příklady byly uvedené poškozené 
dveře nebo rozbité světlo. Dosud mají 
dodavatelé zakázáno replikovat viditelné 
náhradní díly, protože výrobci automobilů 
se odvolávají na ochranu designu. 
Zastánci spotřebitelů obviňují automobilky 
z  toho, že toto monopolního postavení 
využívají a účtují si za tyto díly přemrštěné 
ceny. Dohodu mezi zástupci Parlamentu 
a  členských států musí ještě schválit 
plenární zasedání Parlamentu a  Rady 
členských států. To je však považováno za 
formalitu.

více na 
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Malý elektromobil Fiat Pandina bude 
uveden na trh v roce 2024

Cenově dostupný malý elektromobil 
Fiat se bude jmenovat Pandina a bude 
se vyrábět v srbském Kragujevaci, v Brazílii 
a  Maroku. Oficiální představení Fiatu 
Pandina je naplánováno na červenec 
2024. Základ vychází z  Citroënu ë-C3, 
který bude uveden na trh začátkem roku 
2024 a  vyrábí se v  Trnavě. Společnost 
Stellantis optimalizovala platformu 
e-CMP aby snížila náklady na malá auta 
s akumulátory. Platforma, nyní nazývaná 
CMP Smart Car, má sloužit jako základ 
pro sedm modelů různých značek. Fiat 
Pandina bude dlouhý 4 m jako Citroën 
ë-C3 a  jeho design vychází ze studie 
Centoventi, kterou Fiat ukázal v roce 2019. 
Bude nabízen s plně elektrickým pohonem 
i  jako hybrid. Hybridní varianta má mít 
cenu kolem 15 000 eur (365 000 Kč), plně 
elektrická s dojezdem 200 km od 20 000 eur 

(486 000 Kč) a s dojezdem 320 km od 23 000 
eur (560 000 Kč). Fiat má v nabídce malý 
elektromobil 500e s dojezdem pouhých 
190 km avšak s  cenou od 30 240 eur 
(735 000 Kč). Pokud nevstoupí v platnost 
přísnější emisní norma Euro 7, model Panda 
se spalovacími motory se má vyrábět až 
do roku 2027.



Kalendář Pirelli byl vydražen
Padesáté edice kalendáře Pirelli 

se ujal ghanský umělec Prince Gyasi. 
Kalendář se tiskne vždy jen v omezeném 
množství, jeho unikátnost však nespočívá 

pouze v omezeném nákladu, vynikajícím 
fotografovi a  mimořádných fotografi ích, 
nýbrž také v tom, že není určen k prodeji. 
Jediný výtisk v ČR měli tak možnost získat 
dražitelé prostřednictvím internetové 
aukce. Prostřednictvím svého kalendáře 
pomáhá Pirelli v  Čechách již 23 let. 
Za tu dobu se i  u  nás stal kultovním 
uměleckým artefaktem a  cenným 
sběratelským kouskem. Tentokrát se fi nální 
částka vyšplhala na 200 000 Kč. Jako 
každý rok výtěžek pomůže Masarykovu 
onkologickému ústavu v Brně. V minulých 
letech byly fi nanční prostředky využity 
například na rozvoj oddělení magnetické 
rezonance či na nákup kryochirurgické 
jednotky, s  jejíž pomocí se léčí i  rakovina 
kůže.

ACEA chce zákon o kei car 
Asociace evropských výrobců 

automobilů ACEA vyzvala k  zavedení 
zvláštních předpisů pro malé elektromobily 
do města, čímž by vznikla verze japonského 
segmentu „kei car“. Kei (zkratka pro 
keijidosha, tedy lehký automobil) je 
kategorie automobilů v Japonsku, jejichž 
malé rozměry a omezený zdvihový objem 
motoru jsou regulovány vládou. Ta tlačí 
automobilky k  produkci vozidel, která 
se lépe hodí do omezeného městského 
prostředí. „Kei car je dokonalým příkladem 
toho, co bychom měli být schopni dělat,“ 
řekl Luca de Meo, generální ředitel 
Renault Group a prezident ACEA. Podle 
de Mea by mini elektromobily ve stylu kei 
car měly mít sníženou daň z obratu, platit 

nižší mýtné, mít snazší přístup do center 
měst a  neměla by pro ně platit stejná 
omezení parkování jako pro běžná auta.

více na 
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Evropská komise navrhuje dočasnou výjimku pro Británii
Evropská komise navrhla vyjmout 

elektromobily ze zavedení pobrexitových 
cel mezi Velkou Británií a EU, ovšem pouze 
na omezenou dobu tří let. Dohoda s Velkou 
Británií o rozšíření současných pravidel pro 
akumulátory zabrání uvalení 10% cel na 
vývoz evropských elektricky poháněných 
vozidel do Velké Británie – vývozního trhu 
číslo jedna pro automobilový průmysl EU. 
Kvůli odchodu Velké Británie z EU mají od 
1. ledna 2024 vstoupit v  platnost nová 
celní pravidla. Vozidla, jejichž přidaná 
hodnota v  rámci EU nebo Velké Británie 
bude nižší než 45 %, by měla podléhat 
clu ve výši 10 %. To by se dotklo výrobců, 
kteří nedosahují poměru přidané hodnoty 
u elektromobilů kvůli nedostatku kapacity 
pro výrobu akumulátorů v Evropě. Návrh 
Komise uvádí, že by po 31. prosinci 2026 

neměla existovat možnost opětovného 
pozastavení cel. Návrh komise EU ještě 
musí získat většinu mezi státy EU. Konkrétně 
je potřeba souhlas alespoň 15 z 27 států EU. 
Ty musí současně představovat alespoň 
65 % populace EU. Návrh pak musí co 
nejrychleji implementovat státy EU i Velké 
Británie.

Nissan a Mitsubishi investují do Renault Ampere
Dlouholetí alianční partneři Renaultu 

Nissan a Mitsubishi potvrdili plány investovat 
do elektrické jednotky Ampere, která byla 
vyčleněna ze zbytku skupiny Renaultu 
a v příštím roce má být uvedena na burzu. 
Nissan a Mitsubishi potvrdily, že investují 
až 600 milionů eur resp. 200 milionů eur 

a využijí Ampere k vývoji elektromobilů pro 
evropský trh. „Nissan se stane strategickým 
investorem v Ampere. Společnost může 
využít inovace softwaru a  konektivity 
jednotky EV na jiných trzích mimo Evropu. 
Vývoj elektrických vozidel po celém 
světě sám o sobě by byl velmi náročný,“ 
řekl generální ředitel Nissanu Makoto 
Uchida. Ampere bude vyvíjet a vyrábět 
elektrickou verzi kompaktního Nissanu 
Micra pro evropský trh a  středně velké 
elektrické SUV pro Mitsubishi. Generální 
ředitel Renaultu Luca de Meo uvedl, že 
Ampere sníží výrobní náklady na Micru 
pro Nissan o 50 %. Jednání o spolupráci 
v  rámci Ampere trvala mnohem déle, 
než se očekávalo kvůli obavám Nissanu 
o ochranu svého duševního vlastnictví při 
budoucí spolupráci.



Dílenské vestavby do užitkových vozidel Orsy Mobil
Společnost Würth představuje novou 

generaci vestaveb do užitkových vozidel 
Orsy Mobil. Jedná se o  přesné úložné 
prvky z odlehčených materiálů pro úsporu 
pohonných hmot. Díky velkému výběru 
úložných prvků je možné vestavby využít 
přesně na míru pro jakékoliv profese od 
servisních vozidel pro pojízdnou dílnu. 
Uspořádání veškerého nářadí i materiálu 
maximálně využije prostor automobilu 
a zefektivní tak všechny pracovní činnosti. 
Bezpečnost během přepravy je zajištěna 
díky záchytným a  pojistným prvkům 
i profesionální instalaci zabezpečovacího 
systému do vozidla. Veškeré úložné prvky 
jsou kompatibilní s ostatními skladovacími 

systémy Würth, díky tomu lze vestavbu 
kdykoliv přizpůsobit aktuálním potřebám. 
Orsy Mobil je již 10. generací vestaveb, 
kterou společnost Würth za 30 let vyvinula. 
Vestavby se využívají v  řadě profesí. 
Würth ročně svými vestavbami vybaví 
celosvětově 50 000 užitkových vozidel.

Kia investuje do rozvoje dealerské sítě v ČR 
Společnost Kia Czech v letošním roce 

posílila svoji autorizovanou dealerskou síť. 
Od začátku roku 2023 otevřela osm nových 
dealerství ve strategických městech 
s vysokým prodejním potenciálem. Nová 

dealerství Kia byla otevřena ve Znojmě, 
Brně, Kolíně, Mladé Boleslavi, Plzni, Hradci 
Králové, Příbrami a v Ostravě. Cílem je zajistit 
servisní obslužnost zákazníka v dojezdové 
vzdálenosti 45 minut. Všechna dealerství 
budou mít do roku 2025 nový korporátní 
design. Díky novým investicím do rozvoje 
dealerské sítě má Kia ambice se do 
pěti let dostat mezi tři nejprodávanější 
značky v  Česku. Zákazníci značky 
Kia tak mohou po celé zemi navštívit 
celkem 49 autorizovaných dealerství 
a 11 samostatných servisních poboček. 
Společně s rozvojem dealerské sítě probíhá 
redesign stávajících showroomů dle nové 
designové fi lozofi e Kia, jejíž kompletace 
vyvrcholí do konce roku 2025.

více na 
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Komentář Karla Beránka k českému automobilovému trhu 
Český automobilový trh sleduji už 

dlouho, ale takovou nadílku, jakou 
přichystal v  osobních vozech od srpna 
a  zejména za listopad jsem nečekal. 
To, že je něco nevšedního v  státě 
automobilovém českém, dlouhodobě 
potvrzuje skutečnost, že mercedesů 
se u  nás letos prodává víc než dacií, 
bavoráků víc než peugeotů a fordů a vozů 
Porsche víc než fi atů či jeepů. Taková je 
česká skutečnost. Zatímco podíl menších 
vozů klesá nebo přinejlepším stagnuje, 
vozy luxusní a sportovní mají žně a oproti 
roku 2019 se letos jejich prodej prakticky 
zdvojnásobil. Na úspěšné vlně se vezou 
a na rekordní prodej se mohou těšit nejen 
Ferrari, ale také Porsche, Maserati, Aston 
Marin či Rolls-Royce. Podobně dobře na 
tom jsou také všechny prémiové značky. 

Je jasné, že letošní prodej byl ovlivněn 
nejen celkovou hospodářskou situací, 
ale také množstvím objednávek z dřívější 
doby. Objemy objednávek na příští rok 
zatím tak optimistické nejsou, ale kouzelná 
ruka trhu může mnohé změnit. V každém 
případě nelze srovnávat naše výsledky 
s evropskými, kde v prodeji převládají na 
prvních místech malé a  levnější modely 
(Dacia Sandero, Fiat 500, Renault Clio 
apod.). 

Personálie z

více na 
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Porsche Inter Auto mění jednatele
Michaela Antosche po téměř sedmi 

letech ve vedení společnosti vystřídá na 
pozici jednatele Porsche Inter Auto Peter 
Vošček, který byl od roku 2020 generálním 
ředitelem společnosti Porsche Inter Auto 
v Polsku a stále působí jako jednatel PIA 
pro Slovensko. Vošček působí v  rámci 

Porsche Holding již 12 let. Od listopadu 
2011 do května 2013 zastával pozici 
projektového manažera, poté vykonával 
funkci generálního ředitele skupiny Porsche 
Inter Auto odpovědného za region jižního 
Polska a v dubnu 2020 se stal generálním 
ředitelem společnosti Porsche Inter 
Auto Polska a  jednatelem Porsche Inter 
Auto Slovensko. Zkušený manažer, který 
hovoří česky, anglicky, německy, polsky 
a slovensky, bude mít nyní na starosti veškeré 
pobočky a aktivity společnosti Porsche 
Inter Auto CZ včetně importéra značky 
Porsche a výhradních zastoupení značek 
Bentley a Lamborghini v České republice. 
Nadále zůstává také jednatelem Porsche 
Inter Auto Slovensko.
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Škoda Enyaq L&K nabízí bohatou standardní výbavu

Řadu Enyaq doplňuje nový vrcholný výbavový 
stupeň Enyaq Laurin & Klement se standardní 
výbavou, která zahrnuje mj. Matrix-LED přední 
světlomety, Top LED zadní světla s animovanými 
ukazateli směru a přední masku Crystal Face 
s chromovaným rámečkem osvětlenou 131 LED 
diodami. V interiéru má Enyaq L&K vyhřívaná 
a ventilovaná přední sedadla s pamětí a masážní 
funkcí.

Doporučená prodejní cena začíná na 
1 544 900 Kč včetně DPH za Enyaq Laurin 
& Klement 85 s pohonem zadních kol, karosářská 
verze Coupé začíná na 1 604 900 Kč včetně 
DPH. Cena variant 85x s pohonem všech kol je 
v obou případech o 100 000 Kč vyšší.

Nová verze softwaru bude dodávána se 

všemi modely Enyaq s 82 kWh akumulátorem 
vyráběnými od listopadu 2023. Má přepracované 
uživatelské rozhraní, intuitivnější strukturu menu 
v  infotainmentu a  nové navigační mapy. 
Umožňuje řidiči nastavit si tlačítka pro rychlé 
spuštění nejčastěji používaných nastavení vozu 
a aplikací. 

Nová verze softwaru podporuje funkci 
předehřívání akumulátoru, která je aktivní při 
přípravě na nabíjení stejnosměrným proudem 
za chladného počasí a optimalizuje rychlost 
nabíjení. Proces, který v zimě trvá 25 až 30 minut, 
se spustí ručně stisknutím tlačítka na centrálním 
displeji infotainmentu nebo automaticky během 
cesty k  nabíjecí stanici na základě údajů 
získaných z navigace.
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opatření. Konkrétní pokyny k urychlení povolování 
se očekávají až někdy v průběhu příštích dvou 
let. Proces zřizování rychlé dobíjecí stanice se za 
posledních několik let prodloužil ze šesti měsíců 
na průměrně dva roky. 

EU přijala zákon o instalaci rychlonabíječek 
do roku 2030 na každých 60 km podél páteřních 
silničních sítí pro osobní automobily a každých 
100 km pro těžká nákladní vozidla. Vývojáři 
však tvrdí, že získávání základních údajů 
o potenciálních centrech ztěžuje investice. 
To zahrnuje zjištění, zda má odpočívadlo 
u silnice jeden sloup nebo dostatek kabeláže. 
Rozbočovače často vyžadují další elektrickou 
rozvodnu na převod vysokého napětí. Proces 
zahrnuje požadavky na distribuční společnosti 
aby instalovaly větší kapacitu.

Průmysloví manažeři uvedli, že cíle EU byly 
nastaveny nízko, a proto je pravděpodobné, 
že budou splněny, ale neuspokojí poptávku pro 
rostoucí fl otilu elektromobilů osobních a zejména 
nákladních. Je zde silný tlak na budování 
nabíjecích center pro elektromobily, ale zatím ne 
pro dálková nákladní vozidla a autobusy, které 
mají na svědomí více než 25 % emisí skleníkových 
plynů ze silniční dopravy v EU, která jako celek 
odpovídá za pětinu emisí bloku.

Rozvoj elektromobility v EU brzdí 
problémy s elektrickou sítí 

Plány růstu nabíjení elektromobilů zpomalují 
problémy s elektrickou sítí EU. Analýza agentury 
Reuters odhaluje závažný problém pro rozvoj 
elektromobility v EU.

Řidiči elektricky poháněných vozidel, kteří 
doufají, že dobijí své akumulátory na některé 
z 1600 španělských nabíjecích stanic Repsol, 
mohou být zklamáni. Téměř polovina z nich je 
nečinná, protože nemají připojení k elektrické 
síti. Takové mezery se projevují v celé Evropské 
unii, kde Evropská komise oznámila plán na 
modernizaci energetických sítí. Ten má být 
zaveden do 18 měsíců a  zahrnuje řešení 
nedostatku energie pro nabíjecí stanice pro 
elektromobily.

Byrokracie bránící směřování k ekologičtější 
dopravě v  EU roste. Jako jednu z  hlavních 
překážek to uvedly průmyslové skupiny 
a energetické společnosti. „Přestože instalace 
rychlého a  ultrarychlého nabíjecího bodu 
vyžaduje pouze dva až tři týdny práce, kvůli 
různým administrativním požadavkům ve 
Španělsku může celý proces trvat jeden až dva 
roky,“ uvádí Repsol.

Průmyslová skupina ChargeUp Europe uvedla, 
že ačkoli Komise uznala, že udělování povolení je 
problém, nenavrhla žádné konkrétní nástroje ani 
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Automobilky požadují uvolnění „tsunami“ regulací

více na 
www.autoweek.cz

Vítejte u nejnovějšího souhrnu zpráv Euractivu 
o mobilitě z celé Evropy od Seana Gouldinga 
Carrolla.

Sdružení evropských výrobců automobilů 
ACEA vydalo doporučení pro evropské 
instituce na příštích pět let a nastínilo opatření, 
která jsou životně důležitá pro řešení 
ekonomických a ekologických problémů sektoru. 
Představení Manifestu ACEA bylo příležitostí 
vyjádřit svá přání nově konfigurovanému 
Evropskému parlamentu a Komisi, které se sejdou 
po volbách v červnu 2024.

Na prvním místě seznamu bylo volání po nové 
průmyslové strategii, která poskytne soudržný 
legislativní přístup k rozšiřujícím se oblastem jako 
jsou těžba, výroba elektrické energie a nabíjecí 
infrastruktura. Manifest také vyzývá ke snížení 
regulační zátěže přicházející z Bruselu, protože 
sektor zažil regulační „tsunami“ v návaznosti na 
Zelený úděl, což poškodí konkurenceschopnost 
automobilového průmyslu pokud bude nadále 
pokračovat tak rychlým tempem.

President ACEA a  generální ředitel 
Renaultu Luca de Meo připomenul investice 

250 miliard eur do snížení uhlíkové stopy jako 
důkaz, že automobilový průmysl není proti 
ekologickým opatřením. „Náš sektor je uprostřed 
největší transformace za více než století. Do 
dekarbonizace investujeme miliardy – mnohem 
víc než kterýkoli jiný sektor,“ řekl de Meo.

Argumentoval, že odvětví potřebuje čas 
na realizaci opatření Zeleného údělu spíš než 
hromadění nových pravidel. „Až do roku 2030 
budeme mít každý rok v průměru osm nových 
regulačních událostí. Mělo by se přiznat, že 
někde v systému je chyba!“ řekl de Meo.

Obchodní asociace navíc vyzvala 
k nastartování budování infrastruktury nabíjení 
po celém kontinentu, což je opatření, které je 
nezbytné pro usnadnění přechodu na elektrickou 
mobilitu, a k větším pobídkám k podpoře nákupu 
elektricky poháněných vozidel.

Manifest také vyzývá k tomu, aby se Evropa 
stala centrem inteligentní a zelené výroby se 
zaměřením na menší automobily. „Musíme 
spolupracovat se zákonodárci, abychom vytvořili 
podmínky pro výrobu rozmanité řady modelů 
s nulovými emisemi, včetně malých, cenově 
dostupných elektrických vozidel, jejichž výroba 
by v Evropě byla zisková,“ řekl de Meo.
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pro motorová vozidla. Návrh na novou kategorii 
se ukázal jako kontroverzní, protože obsahuje 
povinnost pro e-paliva snížit emise o 100 % aby 
byla způsobilá pro novou kategorii.

Blokády ze strany polských řidičů kamionů, 
protestujících na hranicích, sníží celkový ukrajinský 
dovoz v listopadu asi o pětinu a podle ukrajinských 
úřadů by mohly stát Kyjev 1 % růstu HDP.

Zákonodárci ve výboru pro dopravu 
Evropského parlamentu odhlasovali opatření, 
které usnadní vymáhání sankcí od motoristů 
z jiných zemí EU za porušení dopravních předpisů. 
Přesto místní úřady tvrdí, že opatření nezacházejí 
dostatečně daleko.

Aktivisté za bezpečnost napsali ministrům EU 
a vyzvali je, aby odmítli kroky ke snížení věku, na 
jejichž základě mohou mladí lidé začít zkoušet 
řízení těžkých nákladních vozidel. Argumentovali, 
že by to mohlo vést k vyššímu počtu vážných 
dopravních nehod.

Německá vláda musí předložit nouzové 
programy na zlepšení své klimatické politiky 
v  sektoru dopravy a  stavebnictví. Rozhodl 
o tom berlínský soud poté, co země opakovaně 
nesplnila cíle snížení emisí.

Souhrn nejpoutavějších dopravních zpráv 
Euractivu.

Německý ministr dopravy Volker Wissing (FDP/
Renew) se dostal pod tlak za to, že nesplnil svůj 
závazek zabránit zákazu spalovacích motorů. 
V diskusi o normách EU, limitujících emise CO2 
pro osobní a dodávkové automobily, které de 
facto zakazují prodej nových aut se spalovacími 
motory od roku 2035, Wissing zajistil výjimku pro 
auta na syntetická paliva, která by měla být 
i nadále povolena.

„V březnu tohoto roku jste se, pane ministře 
Wissingu, zde v Bundestagu nechal oslavovat 
jako zachránce spalovacího motoru a  jako 
bojovník za technologickou otevřenost. Dnes, 
devět měsíců po vašich slibech, však z toho 
v Bruselu nic konkrétního vidět není,“ řekl Thomas 
Bareiss, německý zákonodárce z konzervativní 
opoziční CDU (EPP) v německém parlamentu, 
když vyčítal ministrovi, že nedostál své rétorice.

Aby mohla být výjimka zavedena, Evropská 
komise se zavázala vytvořit novou kategorii vozidel 
pro automobily výhradně na syntetická paliva. To 
se v současné době projednává s technickými 
experty členských států v Technickém výboru 

Německý ministr Wissing byl vyzván 
aby splnil slib týkající se e-paliv
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Do Evropy přišla zima a německé 
Energiewende došly peníze 

a větrníky (66 GW) pracují jen ze 4 %. Biomasa 
a vodní zdroje se podílejí na dodávkách 18 %, 
takže soustavu musí posilovat ten nejhorší zdroj – 
výroba elektřiny z ropy s 1,24 % výkonu. Německo 
se neobejde bez dovozu elektřiny z Česka (3,8 % 
potřeb Německa) a Rakouska (3,5 %). To je 
tvrdou lekcí pro české laické politiky, kteří v čele 
s ministrem průmyslu a obchodu Jozefem Síkelou 
a ještě zelenějším ministrem životního prostředí 
(a  nekonečných dotací) Petrem Hladíkem 
mezery v zimní produkci vyřeší dovozem elektřiny 
z německých levných větrných zdrojů. 

Německé uhelné, plynové a ropné elektrárny 
produkují emise CO2 718 g/1 kWh elektřiny. To je 
víc než Česko (627 g/kWh). Francie dodává 70 % 
své elektřiny z jaderných reaktorů a má emise 
jen 84 g/kWh. Vše ještě umocňují zprávy, že do 
Evropy ze zámoří dodávaný LNG je kvůli dopravě 
a únikům metanu emisně horší než uhlí.

Spolkový svaz německého průmyslu BDI 
zveřejnil zprávu, že kvůli trojnásobně vyšší ceně 
energie je tamní průmysl neschopný konkurence. 
Německá vláda pod tlakem distributorů 
odsouhlasila, že od 1. ledna mohou distribuční 
fi rmy při nedostatku elektřiny omezit příkon na 
domácnost na 4,2 kW. S tím lze domácnost 
provozovat, horší je to s tepelnými čerpadly 
a omezení by limitovalo i nabíjení elektromobilů. 

Komentář, který napsal Milan Smutný pro Svět 
hospodářství.

Do střední Evropy dorazila zima, která je 
pro stoupence boje s globálním oteplováním 
absurdně velkým problémem. Jimi opěvované 
občasné zdroje energie doslova zamrzají. 
Odhaluje se tak tvrdá pravda: společnost 
vyspělých evropských zemí může fungovat 
jen se zdroji, které jsou stabilní bez ohledu na 
povětrnostní podmínky. A těmito jsou jedině 
uhelné a plynové a někde i jaderné elektrárny. 

Díky informačnímu portálu https://app.
electricitymaps.com/zone/DE se lze podívat 
na to, jak si vedou v elektroenergetice země 
EU. Německo se chlubí, že ve výsledku své 
dvacetileté zelené tranzice za 500 miliard eur 
má v energetickém mixu 67 % tzv. obnovitelných 
zdrojů. V době psaní tohoto článku 1. prosince 
po 14. hodině bylo Německo sevřeno sněhem 
a  mrazem. Z  více než 41 % pokrytí výkonu 
okamžité spotřeby elektřiny zachraňovaly 
uhelné elektrárny, které ze své celkové kapacity 
38 GW využívaly 73 % (28 GW). Další emisní 
zdroje – paroplynové elektrárny – pokrývaly 
23 % spotřeby, když jejich celková kapacita 
32 GW jela na 42 % (15 GW). 

Vzývané a 22 let dotované solární elektrárny 
(instalovaná kapacita 67 GW) skomírají na 2 % 
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